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Передплата
в* «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
ва цїлпи рік . . . . 20 кор.
на пів року . . . . 10 кор)
на чверть року . . . 5 кор.
на місяць . . . . 1-70 кор.

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

- »Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш мидостп і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
'•рім неділь і руских сьвят 
> о'І2 год. пополуднії.

Реданция, адмінїстрация і 
експедиция >Руслана< під ч. 1. 
гм.Домбро8Ского(Хоруніцини).Екс- 
недицпя місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямацнї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

Мінїетерске перешене покінчеие.
(х) Перед кількохма днями, коли розій- 

шла ся вість, що др Кербер подав цїса- 
реви просьбу о відпустку, висловили ми 
погляд, що ионукою до сего кроку міні
стра-президента були угорскі події. Деякі 
дневники запевняли знов, що уступленє 
д-ра Кербера спричинене становищем че- 
ских послів, отже що міністерство д-ра 
Кербера уступає з д-ром Резеком задля 
ческої обструкциї. Сей останній погляд по
казав ся невірним, цісар не тілько не при- 
няв просьби о відпустку д-ра Кербера, але 
запевнив єго про непохитність свого довіря 
окремим письмом, яке сегодня появило ся 
в урядовій АУіепег , а уступив лише 
др. Резек, до котрого в останних часах 
відносили ся Чехи не дуже прихильно. О 
дначе при всім тім заостреню відносин між 
ческим клюбом а д-ром Резеком не було 
би дійшло ще до так явної суперечности, 
наколиб ческі посли були не вважали по
трібним, в останних часах заняти знов об- 
струкцийного становища. Угорскі події до
дали їм охоти до сего, а Магойпі Ьіеіу 
стали накликувати безнастанно, що Чехи 
повинні піти слідом мадярского независи- 
мого сторонництва. Задля тих причин не 
міг дальше оставатн на своїм становищі 
др. Резек, хоч як на тім залежало міністро
ві! президентові!, задержати єго в своїм 
кабінеті.

Задержанє кабінету д-ра Кербера з ви
словом повного довіря з боку корони сто
їть очивидно в звязи з основними держа
вними конечностями, до яких він підгото
вив підвалини, а іменно з австро-угорскою 
угодою. З тих самих причин також угор- 
ский мінїстер-президент, складаючи нове 
міністерство, переняв майже всіх міністрів 
з кабінету Селя.

Др. Кербер вийшов отже скріплений 
цїсарски.м довірєм з пересиленя, а всеж 
таки єго становище в осінній сесиї дер
жавної ради не буде легке. На дневній чер
зі стане передовсім австро-угорска угода 
і новий війсковий закон, а відтак буджет 
за 1902 і 1903 рік і торговельні договори. 
Чехи, котрих др. Резек здержував від об- 
струкцийних розгонів, підуть тепер без 
перепони своєю дорогою, заохочені кошу- 
тівскою обструкцнєю, підохочувані ради
кальним дневникарством, щоби ішли сліда
ми мадярского сторонництва независимого. 
Забувають одначе, що зі сіно Гасіипі і<Ієт, 
поп Є5І ісіет, а досьвіди останних років 
ради державної від упадку міністерства ґр. 
Баденього повинні би їх дечого поучити.

Імовірно розпічне др. Кербер нові пере- 
справи з ческими послами, щоби запевнити 
в раді державній успішну роботу, а на се 
вказують слова, які мав висказатн монарх: 
>задля ческого університету на Моравії, не 
треба доводити річий до крайності! <. Не 
можна сумнївати ся, що монарх, котрий 
задля уснокоєня угорскої обструкциї велів 
поробити такі далекосяглі уступки, вважає 
зовсім справедливим культурне домаганє 
ческого народу, якому супротивляє ся ли
ше нїмецка лівиця в своїм верховладнім

завзятю. Що монарх імовірно дав порученє 
в тім напрямі д-рови Керберови, можна 
здогадувати ся із сего, що навіть Віє 2еі1, 
що хоче грати ролю якогось справедливо
го орґану, вже починав накликувати німец- 
ку лівицю до бачности. щоби тепер в часі 
парляментарннх ферин іравительство, боро
ни Боже, не зробило ческому народови я- 
кої уступки, а Всенїмцї знов виступають 
з домаганєм, щоби не обсаджувано міні
стерства для Чех, а за те покликано на нї- 
мецкого мінїстра-земляка якогось мужа 
споза парламенту.

Все те вказує, що хоч мінїстерске 
пересиленє закінчене, а найліпшим сего 
доказом є виїзд монарха до Ішлю на літний 
побут, політичне пересиленє триває дальше 
і вимагає також полагоди.

Віче буковиньсних Русинів.
Як наші діячі дбають про свою прасу, най

ліпшим доказом те, іцо »Буковина» з дня 8. с. 
м. не приносить ще найменню! згадки про віче, 
не одержавши очивидно навіть приготованих 
резолюций, а тимчасом краківский Сгаз з дня 
7. с. м. заміщує ось яку обємнсту телеграму 
про наради і ухвалені па них резолюциї:

Нині відбуло ся тут (в Чернівцях) віче Ру
синів з цілої Буковини. Взяло в нїм участь ко
ло 4000 осіб, між иншими посли до державної 
ради: Микола Василько, Пігуляк, Лупу, Штрав- 
хер, кілька послів до буковиньского сойму, бо- 
гато духовних, учителів і селян.

Наради отворив проф. університету Смаль- 
Стоцкий, який зазначив, що Буковина тепер стала 
увільнена від Бурґіньон і (оклики: «ганьба!») а 
новий президент краю кн. Гогенльоге — як мо
жна надїяти ся — приверне спокій (оплески). 
Провідником зборів вибрано Калинюка, а засту
пником Левицкого. Ухвалено вислати отсю при
вітну телеграму до цісаря:

Згромаджене нині в Чернівцях, з усіх по
вітів обіслане руске, народне віче просить, щоби 
Ваша Цісарска Милість наймилостивійше зволив 
приняти найпідданьшу манїфестацию вірности 
руского народу на Буковині і згадує з найвір- 
нїйшою вдячностию від послїдного народного 
віча Вашою Цїсарскою Милостию наново ру- 
скому народови на Буковині виявлену ласку і 
опіку».

ГІроф. Смаль-Стоцкий реферував справу 
положеня Русинів на Буковині і представив до
тичну резолюцию. — II. Филипович представив 
резолюцию в справі поділу греко-ориєнтальної 
диєцезиї; пос. Пігуляк обговорював жаданя Ру
синів в справі рівноправності!.

З  черги Микола Василько, привитаний дов- 
готревалимн оплесками, обговорював політичну 
ситуацию і представив па опорожнений сеймо
вий мандат кандидатуру п. Филиповича.

Після єго промови збула ся слідуюча при 
тока. Нагло кликнув один з селян: «Пане Ва
силько, мимо того всего діє ся чим-раз гірше!» 
— Василько вийшов наново на трибуну і ска
зав: «Знаєте мене від пяти літ і знаєте, що до- 
селї я вчинив. Коли будемо разом тримати ся, 
дійдемо до ц іл і ї» .  (Оплески). — Той селянин 
кликнув знов: «Але досп Вн ще нам не помо
гли!» — На се стало чути оклики: «Се москов-

ский запроданець!» З тяжкою бідою охоронено 
єго від побитя. Після того інтермецо нагородже
но Василька бурливими оплесками і однодушоо 
ухвалено слідуючі резолюциї:

До д-ра К е р б е р а  вислано ось яку резо
люцию:

«Нинішнє руске народне віче з вдякою зга
дує про зворот, який В. Ексцелєнция від послї
дного, народного віча надав адміністрацій на 
Буковині. Збори бачать в сім доказ, що руско- 
му народови на Буковині, поки В. Ексцелєнция 
стоїть на чолі нравительства, не є віднята по
міч і опіка та просить, щоби Ексцелєнция зво
лив також звернути увагу на неможливі відно
сини на церковнім полі) а також, щоби з огля
ду на тяжке положене буковиньского селянь- 
ства, стремів при переговорах з Угорщиною до 
знесеня мінімального мита на кукурудзу, як го
ловну поживу буковиньского населеня».

Резолюції! з огляду на краєву політику 
звучать:

«Дня 7. липпя з усіх повітів згромаджене 
народне віче висказує руским послам до дер
жавної ради і до буковиньского сойму повне і 
безграничне довірє і подяку за цілу їх діяль
ність, підносячи з особлившим вдоволенєм згі
дне поступованє послів. Збори з вдоволенєм 
стверджують також єдність все! на народнім 
становищи стоячої, рускої інтелїґенниї.

«Збори взивають послів, щоби з однакою 
як до тепер енергією дїлали задля усуненя еко
номічної нужди руского народа і стреміли до 
рівнонравности на церковнім поли.

«В першій черзі мають посли старати ся 
вибороти зміну виборчого реґуляміну до крає- 
вого сойму, а руский народ буде помагати їм 
в сім всіма силами і способами, якими розпо- 
ряджають народні маси. Співдїланє в сій Кве- 
етиї руских послів з иншими свободолюбними 
політиками, а особливо з послами Штравхером 
Лупу, Ончюлом, витають збори як найрадше.

«Дальше домагають ся збори: а) знесеия 
двірских областпй, б) зміни закона про удержа- 
нє шкіл, в) знесеня мит на повітових дорогах, 
г) дешевого кредиту для селян, д) полїпшеня 
долї народних учителів, е) установлена у всіх 
властях зовнїшної, урядової, рускої мови, з) ви
плати шкільних павшалїв учителям через подат
кові уряди, а не, як дотепер, з громадских кас».

Вкінци ухвалено слідуючу резолюцию:
«Згромаджені дня 7. липня 1903. р. греко- 

ориєнтальні Русини повторяють часто вже ви- 
сказувані бажаия що-до розділу греко-ориєн- 
тальної диєцезиї. Єдино в такім розділі они ба
чать можність зміни також і під нинїшним ар- 
хипастирством неможливих відносин, іменно 
преси! румуньско-національного шовінізму.

Після сего наступило замкнене віча.
До сего доносить телеграфічно Цгіепиік 

зоїзкі:
„По скінченю віча удали ся всі під прово

дом послів до державної ради пп. Пігуляка і 
Ник. Василька і послів до сойму пп. Левицкого 
і Смаль-Стоцкого в поході через місто до рези
денції гр -ор. архиепискона д-ра Ренти. Перед 
резиденциєю уставив ся відділ поліції, який бо
ронив входу. На желанє архиепископа впущено 
товпу на нодвірє резиденції, яке небавом бит
ком заповнило ся. Посли заручили за супокій 
товпи. На нодвірє зійшов др. Рента, прибраний 
у всі відзнаки свого церковного достоїньства.

„Пос. Пігуляк виголосив до д-ф>а Рецти про-
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мову, в якій представив ухвали віча, відтак по
вторив жалоби, які підносять ся проти церковних 
відносин і сказав, що Русини жадають іменова
на руского ґенерального вікария. Зазначив, що 
серед населеня панує огірченє з причини послї- 
дного вибору посла на сойм і з причини посту- 
пованя в сім случаю архиепископского конси- 
стора. Закінчив заявою, що віче наложило на 
послів обовязок, представити др. Рептї причини 
сих зажалень.

„Др. Репта відповів, що не змінить свого 
дотеперішного становнска і сказав, що послам 
не нрислугує жадне право заступати населене в 
церковних справах. У відповідь на сю промову 
піднесли ся серед товпи голоси протесту, які 
однак посли скоро успокоїли. Архиегіискои зая
вив дальше, що хоче безпосередно говорити із 
згромадженим народом і в сій цїли пішов між 
товпи, яка для иерепущеня архиепискоиа утво
рила шпалїр. Посли поступали за архиепископом, 
який зібрав вручувані єму численні зажаленя- 
Вкінци запросив послів, щоби разом з ним уда
ли ся до єго апартаментів.

„По короткім часі посли вернули, витані 
ентузиястично товпою. Однак були розчаровані. 
Пос. Пігуляк повідомив зібраних про відповідь 
архиепископа, який заявив, що супроти нинїшно- 
го віча не бачить жадної причини до зміни до
теперішного иоступованя в архиеписколскій кан
целярії!.

„Закомунїкованє сеї відповіді! викликало в 
товпі велике роздразненє, відозвали ся голоси 
обуреня, але завдяки інтервенцій послів, товпа 
у згляднім супокою виплинула на улицю, а опі
сля перед мешканями послів устроїла овациї".

Велике значінє буковиньского народного 
віча доказують вже хотьби ті обємисті і докла
дні реляциї противної нам гюльскої праси, яка 
мимо того не могла найти на нїм ні одного ди
сонансу. Ся всенародна, поважна манїфестация, 
яка сьвідчнть про високу сьвідомість і карність 
руского народа на Буковині, неминучо полишить 
значний вплив на уложенє краєвих, буковинь- 
ских відносин.

Два торжества ческі.
(-(-) Минулої суботи і неділі сьвяткували 

Чехи два торжества, які осьвітлюють сучасні 
відносини і змаганя посеред ческого народу — 
в Празі закладини угольного каменя під памятник 
Гуса, у Велеградї, на Моравії, сьвято славяньских 
апостолів, св. Кирила і Методия. Гусове сьвятко- 
ванє вяже ся з річю кн. К аро  л я  Ш в а р ц е н 
б е р ґ а ,  проголошеною в ческім соймі в 1889 р. 
в справі вмурованя памяткової таблиці на новім 
краєвім музею. В сій річи, перериваній оклика
ми Молодочехів, зазначив кн. Шварценберґ, що

родинне ж и т є .
(Гадки проФ. д-ра Фрідріха Паульзена).

Під розвагу руским „соколикам і паннами 
15) подав

Др. ІВАН КОПАЧ.

11. Жіночі сгудиї.
Та поки що прикре положене все таки є і 

одиниці не можуть єго обминути, хоч воно й 
гнете їх без їх вини. І тому супроти того треба 
сказати: се зовсім справедливо, що женщина, 
котра свого природного занятя не находить, або 
при даних обставинах на него не числить, або 
з гори єго зрікає ся, шукає иншого поважного 
занятя, котре-б їй дало економічну самостійність 
і суспільне становище. Сі стремлїня дали жен- 
щинї вже в значнім обсягу приступ до заробко- 
вих галузий торговлї і промислу; також бюра 
державного заряду, іменно відділу комунїкаций- 
ного, почали їм отвирати ся. Між занятями 
в кругах духової праці іменно п е д а ґ о ґ і я  і 
м е д и ц и н а  притягнули до себе женщин. Пер
ше поле опанували вони в значній вже части і 
в Німеччині, та ще більше в краях заселених 
Англичанами, іменно в північній Америці. В лї- 
карскім званю маємо у нас доси лиш поодино
кі піонєрки, але про се не може бути сумніву, 
що вони найдуть наслїдовниць. Лїкарска штука

се було-б обидою католицких чувств населеня 
Чех, позаяк гуситп знищили і зробили нещасним 
чесний край. Соймова більшість, чесна шляхта 
і Старочехи приняли з одушевленєм сю річ кн. 
Шварценберґа, одначе Молодочехи утворили за 
раз другого дня комітет під проводом д-ра Под- 
лїпного, щоби заняв ся здвигненєм памятника 
Гусови в Празі. За той час зібрано 200.000 К 
заходом Молодочехів, а по довгих с.юрах пере
важили Молодочехи, що сей памятник ухвалено 
здвигнути на старомійскім ринку, в безпосере
днім сусідстві статуї Пр. Діви, поставленої там 
на памятку крівавого згнобленя протестантскої і 
ворохобні в 1621 р.

Сего року постановив комітет положене у-1 
гольного каменя під памятник Гуса зробити 
її о л іт и  ч н о -н  а р о д н и м т о р ж е с т в о м , вн- 
міреним головно проти нїмецкої переваги, щоби 
тим скріпити в широких верствах чесного наро
ду національну сьвідомість а при тім і лібераль
ного духа і задля того се торжество мало також 
прикмету протикатолицку. Се торжество мало 
відсьвіжити в тямцї чесного народу Гуса яко 
національного борця проти німоти, але з сим 
конечно лучить ся ослава Гуса, яко поборника 
авторитету католицкої Церкви, аностольскої сто
лиці. (Звичайно сьвятковано в Чехах память 
Гуса 6. липня, яко в роковини єго спаленя на 
костирі).

Комітет і молодоческе та радикальне дне- 
вникарство доложили всяких заходів, щоби се 
торжество випало як можна величаво, а головно 
ческе сокільство взяло .в свої руки се торже
ство, на яке наспіли також гості з Німеччини, 
Росиї, Франциї і з Америка. Одначе се торже
ство показало, що сим духом переняла ся лише 
частина осьвіченої верстви*), головно радикальні 
сторонництва, коли тимчасом широкі верстви 
народу, Старочехи і ческа шляхта, стоять твердо 
при католицкій Церкві, не згадуючи вже про 
духовеньство, і станули осторонь від сеї ослани 
Гуса. Сама Прага не була в такій мірі украшена, 
як би сего можна було сподївати ся, сияла в 
окрасах лише стара ґотицка радниця; на головній 
улицї, Прикопах, мало домів украшено, а най
більше сияли осьвітленєм Ж и ж к о  в і В и н о 
г р а д и . Навіть дім, в якім жив Гус на Вефле- 
ємскій площі (нині власність Старочеха, який по
їхав на сьвято Кирило-Методиївске до Велеграду), 
не був осьвітлений. Але навіть серед радикаль
них сторонництв ческих, не було єдності! в сьвят- 
кованю, позаяк с о ц и я л - д е м о к р а т и  ч е с к 1 
не пристали до загального сьвяткованя, яко н а- 
ц іо н а л ь н о г о .

Ческі радикальні сторонництва вихіснову- 
ють траґічну смерть Гуса для національно-полї-

*) Речником на торжестві не виступив ні
який з передових ческих політиків, але старий 
др. Едвард Ґреґр, отже й більшість молодоче- 
ского клюбу держить ся в резерві.

є — побіч педагогії — тим занятєм, котре лу
чить ся найбезиосереднїйше з природним зва- 
нєм женщини, і до котрого вона вже від приро
ди дістає дуже відповідну здібність. Наколи є 
яка ріжниця межи мущиною а женщиною що-до 
духового вивіноваия, то се найскорше та, що 
женщина перевисшає мущину бистротою зми- 
слу ориєнтацийного в заиутаних ситуациях і нев- 
ностию такту в скорих заряджених того, що 
потреба: мущина є повільнїйший, тяжший, си- 
стематичнїйший. А знов же се ясне, що хосен- 
на праця на онтих обох полях властиво най
більше зависить від певного, мож сказати «ві
щого* такту. Хто не пізнав у вихованю інстинк- 
тової певности жіночої руки? Вона приходить, 
бачить і помагає, заки мущина ще хочби помі
чає, де що хибує. Я не сумнїваю ся ані трош
ки про те, що та сама женщина також на ста
новищі лікаря показала би рівно щасливу руку; 
за першим поглядом, як йно переступила-б по
ріг, вона-б побачила тисяч дрібних річнії, котрих 
мущина ніколи не завважае, як-раз тих дрібних 
річий, котрі так важні для здоровля через свій 
безнастанний і частий вплив. Може бути, що 
мущина є спосібнїйший в будованю медицинь- 
ских або фізіольоґічних систем, у відкриваню 
бацилїв і мікрококів, — бо того як-раз треба 
уміти оперувати понятими; але я ніколи не по
вірю, щоби він мав бути пересічно спритн ій ший 
від женщини у викриваню і усуваню тисячних 
малих і великих забурень жигєвих. — А вже

тичної демонстрациї з одного а для ширена ре
лігійної рівнодушности з другого боку, хоч зна
ють добре, що Гус був спалений н е  н а  о с н о 
в і ц е р к о в н о г о  з а к о н  а, але на основі ди
вного д е р ж а в н о г о  з а к о н и  проти єретиків 
(з часів цісаря Фридрпха II, котрий зовсім не 
був прихильником папи). Виставляють они тра
ґічну смерть Гуса, величаючи єго сьвятим му
чеником, (як се висловив і наш поет Шевченко, 
не знавши основно історичної правди і єї жерел), 
хоч знають дуже добре, що Ж и ж к а  велів па
лити деяких сьвящеників а в Таборі спалив 24 
противників своїх (між ними двох сьвящеників) 
а в Стражах 40 (як засьвідчає многозаслужений 
ческий історик Томек). Загал ческий високо ці
нить заслуги Гуса для ческого язика і народних 
прав на пражскім університеті, єго змаганя до 
направи моральності! в ческім народі, однак на
віть протестант П а л я ц к и й ,  отець ческих істо
риків замітив, що лекше виложити причини ста
новища Гуса, я к  є г о  в и п р а в д а т и ,  бо хоч єго 
змаганя до поправи моральности між духовень- 
ством виходило з добрих понук, але єго н а у к а  
п і д к о п у в а л а  с а м і  п і д в а л и н и  ц е р к о 
в н и х  з а к о н і в  і він забув о тім, що п о к о 
р а  і п о с л у х  є х р и с т и я н ь с к и м и  ч е с н о 
т а м  и.

Все те відчувають і знають т. зв. новоча- 
сні гусити в ческім народі, а їх „вільнодумство" 
при всіх змаганях до демонстраций таки не має 
рішучого наміру пристати до відомого оклику 
„Ьіз уоп К о т“. Отже хо і Гусове торжество 
згромадило в Празі около 60.0О0 учасників (се на 
Чехи вельми мало, бо на торжество Паляцкого 
в 1898 наспіло около 200.000), було оно своїм 
вістрєм звернене не так проти церкви, як радше 
проти політичних відносин в Чехах і задля того 
зовсім для нас зрозуміло, що не міг усунути ся 
від сего торжества наш земляк др. Горбачевский, 
яко ректор ческого університету.

При всім тім сі верстви ческого народу, 
які виразно і рішучо стоять на основі католиц
кій, згромадили ся на Моравії, в колишній сто
лиці великоморавскої держави і св. Методия, у 
В е л е  г р а д  і, щоби там день 5. липня відсьвят- 
кувати яко сьвято славяньских первоучителїв, 
св. Кирила і Методия.

(Конець буде).

До ситуациї.
Нинїшна урядова «ХУіепег 2і§.< оголошує 

в і д р у ч н е  п и с ь м о  ц і с а р я  д о  п р е з и д е н 
т а  м і н і с т р і в  д - р а  К е р б е р а :  «Любий док
торе Кербер! По зрілій розвазі і подрібнім роз
сліді мотивів, які склонили Вас представити 
мені своєї і цілого кабінету димісиї, мимо труд- 
ностий, які після Вашого представленя заволодї-

на кождий случай мала б тут женщина дуже 
значну перевагу хоч в одній точці, а то в лїче- 
ню ж е н щ и н  і д їт и й .  Сеж очивидне, що лі
чене женщин лїкарями-мущинами получене з ве
ликими недогодами; про се прецінь нема сумні
ву, що неодно лихо в орґанїзмі жіночім розви
ває ся і наростає до грізних границь лише для- 
того, що женщина не може здобути ся на від
вагу, поговорити про се з лікарем.

Та дальший розвій у тім напрямі находить 
трудности в устрою нашого висілого шкільниц
тва Школа народна є для обох полів та сама; 
але наші ґімназиї і висші школи були доси об
числені виключно для хлопців, з огляду на се, 
що получені з висшим образованєм становища 
були доступні лиш для муїцин. Наколиж тепер 
деякі «учені* становища мають бути отворені 
і для женщин, то треба їм або дати доступ до 
старих закладів, або заснувати нові. Одно іі дру
ге находить опір. На разі йде о університет. 
Творене нових закладів для женщин з публич- 
них фондів видає ся мало відповідним, бо вже 
й так надмір кандидатів для тих становищ стає 
небезпечний. А приватні фондациї того рода, 
які становлять честь богатих родин в Анґлїі і 
Америці, не належать або щ е  н е  належать до 
навичок наших мілїонерів. Ба, але й допущене 
до старих закладів неодно має проти себе. Чи 
можна допустити, щоби молоді дівчата і молоді 
хлопці разом ходили до просекторий і клінік та 
разом слухали фізіольоґічнзх і патольоґічних



л и  ситуациею і впливають здержуючо на Вашу 
діяльність, не могу згодити ся на Вашу просьбу 
о димісию.

»3 огляду на дуже важні справи, які в 
найблизшім часі вимагають полагоджена, а які 
мусить ся повірити випробованим силам, потре
бую Вашої для мене вельми цінної служби і 
на дальше. Згадуючи мило з подякою і призна- 
нєм численні, дотеперішні заслуги Ваші та ин- 
шпх членів кабінету, числю на Ваш так часто 
випробуваний патріотизм і запевняю Вас про 
моє дальше треваюче повне довірє. Франц 
Йосиф.*

Відкликуючи ся до виводів нашої передної 
•статі що-до полагодженя сего мінїстерияльного 
пересиленя, зазначуємо тут, що мимо сего часть 
праси, яка стоїть на услугах ворогів теперішно- 
го кабінету а особливо єго президента, веде 
дальше кампанію проти д-ра Кербера. І так все- 
польске 81оию роїзкіе пише: «Письмо корони по
кінчило остаточно керберівске пересиленє. У 
відручнім письмі, в якім тяжко добачити най
меншого сліду того, чого Кербер в своїй зарозу- 
мілости(!) домагав ся, ударяє холодний, конвен
ціональний тон єго форми, робить вражінє, що 
занехано принятя димісиї Кербера лише з при
чини тенерішних трудностей загально-державних 
і виїзду монарха до Ішлю. Кербер став вже не
можливим н а ’будуччину, тож належить споді 
вати ся(’), що уступить в осени. Кербер ском- 
промітував ся кольосально тим »пересиленєм«, 
яке викликав. Єго повага і дотеиерішна попу
лярність в рішаючих кругах устали раз на за- 
вгїгди, бо так ґрунтовно скомпромітований мі
нїстер не потрафить і не може вже нічого до
конати*. — В безсильній злобі 81оиго плете те 
ревені' дурнїйші навіть, чим иростацкі.

Н а У г о р щ и н і  ситуация також поліпши
ла ся о стілько, що сторонництво Кошута пере
хилило ся на сторону єго угодової політики Н* 
довірочнім пленарнім зібраню клюбу рішено 
26 голосами проти 20 не нерешкаджати ухвале- 
ню будетової провізорні, відступаючи від веде
на обструкциї. Однак се поліпшене було тілько 
хвилеве і тілько частинне. Бо не лише, що не
примиримий иос. Барабаш зрік ся в наслідок се
го ирезедентури клюбу, але переголосована мен
шість підняла дальше обструкцию на власну 
руку. Впраьдї управа клюбу наміряє тих членів, 
які наперекір ухвалі ведуть обструкцию, візвати 
до виступлена з клюбу, але через те загальна 
ситуация палати не змінить ся, або змінить ся 
дуже мало. Се вже показало ся на вчерашнім 
засїданю угорского сойму, де ведено дальше 
ялову дискусию над програмою правнтельства і 
завдяки обструкцийним бесідам нп. Гольо і 
Рата замкнено засїданє без жадних реальних 
вислїдів. Однак завлїгди остає важною ся об
ставина, що обструкция зменшила ся чисельно 
до 20 членів, які чей вже не будуть могли по
кликувати ся на «голос всего народа*.

викладів? Чи не стратили-б через те студентки 
— не кажучи вже про нїчо гіршого — безвід
клично що найменше своєї жіночосте?

Очивидно, трудности є. Та не треба їх пе
рецінювати. Також і се треба признати, що тип 
женщини — і то не лише між студентками — 
а тим самим і відносини полів до себе прийме 
трохи відмінний характер. Та може ми доси бу
ли склонні, женьский тип трохи односторонно 
означувати. Певно, правдива жіноча вдача, не
винність і встидливість то річи, котрих не мо
жна за високо цінити. Але чиж не можна їх 
погодити з пізнанєм річий, котрі на сьвітї дій
сно є?  А хто зна’, може присутність женщин, 
іменно поважно працюючих і самосьвідомих 
женщин, мала-б корисний вплив також на по
гляди і настрій наших студентів, іменно меди
ків ? Може-б як-раз під їх впливом зник і схо
вав ся той цинізм, який тепер так часто проя
вляє ся? Розуміє ся, ту одно услівє конечне: 
що на виклади будуть ходити не загорілі войо- 
вницї еманципациї, лиш поважно працюючі жен
щини. Впрочім на факультеті медичнім таки 
ледви можна би обійти ся без окремих жень- 
скнх курсів для поодиноких предметів.

(Дальше буде).

Н о в и н к и .
— Календар. В ч е т в е р :  рускз кат. Давида; 

рим.-кат. Кирила еп. — В п я т н и ц ю :  руско- 
кат. Самсона; рим.-кат. Амал'ії діви.

— ВІД АДМІНЇСТРАЦИ1. При зміні півроку про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядчо о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

— Як шанують у війску рускі сьвята? Львів- 
ский 19. полк к р а є в о ї  оборони, у якім три 
четвертині вояків є руско-католицкого обряду, 
повертав вчера.в день торжественного сьвята 
Рождества св. Йоана Хрестителя, о 1О‘/2 год. 
перед полуднем з вправ, що відбували ся поза 
містом. Подаємо се до відомости наших послів.

— Вчерашний фєстин на Замковій Горі у 
Львові повів ся гарно завдяки чудовій иогодї, 
попередженій рісним дощем. Публики зібрало 
ся понад пів тисячки. Забава при звуках музики 
і сьпіві хору протягла ся до 11. год. в ночи.

— З Тернополя. Дня 12. с. м. дасть Тов. «Тер- 
ногіільский Бонн* к о н ц е р т  м у з и к а л ь н о - в о 
к а л ь н и й  в сали замковій в Тернополя. По кон
церті відбудуть ся заходом тов-а »Руска Бесіда* 
танці в комнатах товариства. Отсим маємо честь 
запросити так місцеву як і замісцеву нублику. 
Точну програму подасть ся пізнїйше. — Виділ 
Тов. „Тернопільский Бояни.

— З Перемишля доносять, щ овсуб ту відбуло 
ся там торжество закладин угольного каменя 
під «Народний Дім*. На площи будови при ул. 
Косцюшка, пристроєній хоругвами і зеленню, 
зібрав ся комітет будови з пп. д-ром Кормошом, 
дир. Цеглиньским і з управителем будови інж. 
Лемпиньским, та тисячі публики. Акту посьвя- 
ченя площі і угольного каменя доконав Преосьв. 
єпископ Чехович в сослуженю численного духо- 
веньства, потім мав довшу патріотичну про
мову.

— Іменована Мінїстер просьвітп признав VIII 
кл ранґи отсим професорам ґімназияльним: Ва- 
силеви Санатови в Бродах, Тад. Цвойдзїньскому 
в Бережанах, П. Небещаиьскому в Бучачи, Едв. 
Козловскому в Бохни, Ів. Бєлї, К. Елїшовп і Во 
лодимирови Паславскому в Дрогобичи, кс. др. 
М. Чопорови в Ярославі, 3. Дембіцерови в І ґ. 
в Коломиї; Бр. Сьвібі, др. Анг. Курпєльови, Ант. 
Мазановскому, др. Ів. Павликовскому, В. ІІІмід- 
тови і В. Блотницкому в Кракові; Ал. Фрончке- 
внчеви, Фр. Конарекому і її. Шафранови у Льво
ві; др. М. Козловскому в Подґужу; Б. Стоянов- 
скому і Ів. Косовичеви в І г. в Перемишля; др. 
Михайлові! Ладижиньскому в Сяноку; Михайло- 
ви Константиновичеви і В. Лягошиньскому в 
Станиславові; Юлїянови Костецкому в Стрию, 
Омелянові! Лїтиньскому в Золочеві і Арт. 11а- 
сендорферови в реальній школі у Львові.

Мінїстер просьвіти іменував директора учи- 
тельскої семинариї мужескої в Станиславові, 
Івана Войцїховского директором жіночої учи- 
тельскої семинариї у Львові.

— Вісти з Америки О. Ставровский з иряшів- 
скої єпархії, обняв парохію в Мопеззеп Ра, куда 
прислав єго нряшівскип єпископ на жадане Ру
синів з Мопеззеп.

Амер «Свобода* доносить: Канадийскі Ру
сини і Фінляндці їдуть сотками до Сполучених 
Держав, а передовсім до Монтани, Айдаго, Ве- 
шинґтон і північної Дакоти. Деякі з них йдуть 
піхотою сотки миль. Йравительство Спол. Дер- 
жув звернуло увагу на сю масову еміґрацию з 
Канади до Сполучених Держав і видало острий 
наказ иограничним інспекторам, щоби арешту
вали емігрантів і відставляли їх шупасом назад 
до Канади. Недавно сему заарештовано одну 
партию емігрантів в Зрокапе, а деяких вислано 
з Монтани і півн. Дакоти назад до Канади. Для 
здержаня небавом сеї еміґрациї буде побільше
не число погранлчних інспекторів. Канадийскі 
Русини і Фінляндці емігрують до Снол. Держав 
не щоби тут стало осідати, але ионайбільшій 
части лише на зарібкп.

— Огнї. На рускім приходстві в Нараєві ви
бухнув огонь і знищив шість будинків господар- 
ских вартосте 4.500 К. В огни згоріло двоє ді
тей селянина Антона Бойка, 2-лїтна дівчина і 
7-лїтний хлопець. Причиною пожежі мала бути 
неосторожність. — В Краківци згоріло онодї 
кільканацять будинків. Шкода виносить 13.000 
К. Арештовано дві особи підозріні о підпал. —
В Яцківцях, золочівского повіта, знищив огонь 
24 селяньских загород, вартости 26.000 К.

— Пятнистий тиф в Галичині'. В часі від 23. до 
30. червня було в Галичині 95 нових случаїв за- 
недужаня на тиф пятнистий, а іменно в повітах: 
Богородчани 8, Чортків 4, Добромиль 3, Дрого
бич 5, Городенка 6, Яворів (в Ожомлї ЗО) 38, 
Калуш 2, Львів місто 1, Низько 1, Печенїжин 6, 
Підгайцї 6, Снятин 3, Стрий 2, Товмач 3, Тере- 
бовля 1, Залїіцики 1 і Золочів 3. В тім часі 
на Буковині в радовецкім повіті занедужало 52 
осіб на пятнистий тиф.

— З львівского університету. Деканом лікар-і 
ского виділу вибрано проф. д-ра Адольфа Бека, І 
а делегатом до сенату проф. д-ра Ант. Марса. — І

Перед кількома днями відбула ся на університе
ті габілїтация д-ра Карла Гадачка на доцента 
археольоґії.

— З женьского інститути св. Ольги у Львові.
З  причини, що попереднє оголошене не дійшло 
ще до відома загалу, рішив комітет —на просьбу 
многих сторін — продовжити речинець до зго- 
лошеня в інститут д о  20. л и п н я. — Місячна 
оплата виносить 30 К, а у виїмкових случаях і 
о скілько стане місця, може бути зниженою до 
24 К з одноразовим вписовим 4 К і місячним 
додатком 1 К (за зужите меблів). Інтесесовані 
родичі зволять переслати свої просьби до п. Ма
рні Білецкої (ул. св. Софії ч. 9 А.), предклада- 
ючи метрику родженя або витяг метрикальний 
і шкільне сьвідоцтво дівчат, та подаючи квоту 
місячної оплати. Вимагає ся притім, щоб отець 
був членом Руского Товариства педагогічного, 
зглядно, щоби записав ся до него. — Так з о- 
гляду на дешеве і добре приміщене можна спо- 
дївати ся аж надто великого числа зголошених 
учениць, тож радить ся приспішити ті зголоше- 
ня бо пізнїйші просьби не могли би бути (задля 
браку місця) узгляднені. — Інститут містить ся 
при ул. Сави.

— Страйк в Яслї. Будівельні робітники в Яслї 
застрайкували з сеї причини, що їм обмежено 
час денної праці, а в наслідок сего знижено 
платню.

— Погода в липни. Проф. Фальб заповів на 
сей місяць: Від 1. до 7. часті і зливні дощі, ма
ло коли з бурями. Теплота низша чим нормаль
на в лїтї. Від 8. до 12. незвичайна посуха, а при 
тім холодні дні'. Від 13. до 15. рідкі дощі, те
плота зможе ся понад нормальну. Від 16. до 27. 
дуже мало дощу а богато громів і лискавок. 
День 24. с. м. є критичним першого стуиіня і 
буде дуже горячий. В тім дни має бути злива 
з громами і бурею Від 28. до 31. дощу не буде, 
натомість звіють ся вітри в деяких околицях се
редущої Европи.

— Жидівскі Соколи. Галицкі жиди організують 
ся на кождій области. В остатних часах засну
вали навіть два сокільскі товариства, одно в 
Станиславові а друге в Товмачи.

— Відозва социалїстів. Заряд социяльної де- 
мокрациї в Австриї оголосив відозву до вибор
ців, в якій доказує, що одинокою причиною за
стою австрийского парламенту є нанованє бур
жуазні і застаріла ординация виборча. Наслід
ком сеї ординациї виборчої, основуючої ся на 
куриях, настав розділ народностей, а звідси роз
дрібнене держави. Відозва кінчить ся жаданєм 
загального, рівного, безпосередного і тайного 
права голосованя.

— Міжнародний зїзд сторожей пожарних відбу
ває ся тепер в Льондонї. В зїздї беруть також 
участь делегати з Австро-Угорщини.

— „Не убивай"! твір написаний Львом ґр. Тол- 
стоєм проти мілітаризму, вийшов в Липську на
кладом Дідеріха, однак прокуратория сконфіску
вала весь наклад, бо автор допустив ся в книж
ці обиди нїмецкого цісаря.

— Дрібні вісти. Радник двору ґр. Лось і двох 
инших радників намісництва перевели люстра- 
циї старосте в Бібрцї, Ропчицях і Горлицях. — 
До слідчої вязницї в Цїшанові спроваджено Пе
тра Гасевича з Класової, який убив сокирою 
свого тестя Наконечного. — Презесом львівскої 
ради повітової вибрано Давида Абрагамовича, а 
єго заступником Лєопольда Бачевского. — В Я- 
ворові убив онодї грім селянина з Селиск, а де- 
вять осіб приголомшив. — Пос. Ґарапіх, з біль
шої посілосте, зложить посольский звіт в Тер
нополі! дня 14. с. м. о 3. год. попол. — Вписи 
до 1 кл. реальних шкіл у Львові відбудуть ся дня 
14. с. м., а вступний іспит дня 15. с. м.

— Переписна адмінїстрациї. Вп. Мих. Навр. в 
Ост. Заплачено (З К) по день 7. н. ст. червня 
с. р. — Вп. Мих. Т. в ІП/ів. Заплачено по день 
14. н. ст. липня с. р. — ВПр. о. Мих. Рог. в Швш. 
Рахунки годять ся.

РОДИМЦІ! Приготовляйте діти до вступних 
іспитів до шкіл середних!

Наука, штука, література.

— „Конкурс на мужа", шутка в 5 актах Л. 
Лопатиньского, переложена на польске А. Мєлєв- 
ским.—Краківский театр грає комедию Л. Лопа
тиньского. Цікава річ. Треба піти. Іду. Перед 
театром рух. Серед звичайної публики людового 
театру богато осіб, котрі може перший раз 
прийшли послухати «знаменитої фарси* — як 
оповіщали афіши.

Місця доволі дорогі; перворядне крісло З 
короні, а мимо того велика саля щільно запов
нена людьми, значить ся, штука має успіх.

Музика грає коломийку — занавіс підно
сить ся.

Перед нами гостинна богатої вдови, котра 
саме тепер поїхала в веселім мужескім товари
стві на оперу, лишаючи дома, як звичайно, бі
дну своячку.
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Втім над'їздить старий дядько, судовик з 
провінцій, з своєю жінкою, людиною давної 
дати.

Довідуємо ся, що они постановили собі ви
сватати обі незамужні своячки, бо не подобає 
ся їм таке свобідне житє. Вертає вдова з цілим 
товариством і сідають вечеряти. Розмова іде 
жваво, витворює ся веселий настрій, серед ко
трого виринає гадка, щоби розписати конкурс 
на мужа і оповістити єго в часописах. Муж має 
бути мальований; дає фірму і більш нїчо. На 
тім кінчить ся перший, незвичайно жвавий акт.

В слідуючих наслідки конкурсу.
Нїкодем Т., редактор нужденної часописи, 

ласий на гріш, хоче осьвідчити ся о руку бога- 
тої вдови. На біду не знає єї близше, бо був у 
неї на забаві без очок, і осьвідчає ся бідній 
своячці. Виходить халепа. Вдова, перебуваючи 
на провінцій у дядька, котрий сватає єї з тума- 
новатим надпоручником, дістає депеші ґратуля- 
цийні і листи, в яких бажають їй щасливого 
житя з паном Нїкодемом Т.

Вертає в товаристві тумановатого надно- 
ручника до свого дому і ту приходить до ката
строфи. Викриває ся ошука і то в обох парах. 
Показує ся, що пан редактор, се нужденний со
бі писака, а тумановатий надпоручник — се здо
ровий і енерґічний чоловік.

Обі жінки в розпуці. В розпуці і редактор, 
котрий хотів каменицї, а не дістав нїчо. Розвід...

Та на щастє жінки і мужі пізнають свою 
вартість (не без того, щоби і не полюбили ся 
в перших днях свого подружного житя) і всьо 
кінчить ся щасливо.

Як бачимо, автор написав веселу шутку, 
в стилю францускім, нослугуючи ся давним 
апаратом дотепних служачих, влучних інтриг1 та 
заплутаних ситуаций. Треба однак признати, що 
вивязав ся зі свого діла знаменито, так, що 
«Конкурс на мужа« не уступає в нічім найлуч- 
шим француским фарсам. Має жваве темпо, бо- 
гато дотепу, цікаві особи, а до того дещо сати
ри на золоту молодїж та надто свободолюбних 
жінок.

Штука була виставлена дуже добре і акто
ри, з малими виїмками, грали знаменито.

Передовсім задержали жваве, веселе тем
по через всі акти, не дозволяючи видцям вхо
дити в основну аналізу поодиноких моментів.

Зате публика не щадила їм свого призна
на. Оплески лунали безнастанно. Б. Л.

Т е л е г р а м и .
Відень, 8. липня. Цісар виїхав нині рано до

Ішлю.
Мінїстер просьвіти поїхав до Карльсбаду.
Рим, 8. липня. Оголошений вчера о 842. 

год. вечером бюлєтин звучить: Стверджений в 
послїднім бюлєтинї досить добрий стан здоро- 
вля папи треває дальше. Сосуди кровоносні і 
віддихові орґани починають звільна щораз лі
пше функціонувати.

Відень, 8. липня. N. Гг. Ргеззе оголошує отсю 
телєґраму з Риму: 3  оголошеного нині рано бю- 
лєтину можна вносити, що житє папи є лише 
веґетациєю. Папа від вчера вже нічого не гово
рить, лише видає незрозумілі стони. Поживу 
приймає лише тоді, коли єї штучно єму подають. 
Нирки зовсім не функціонують. Обіг крови став 
так повільний, що цілі ноги посиніли і стали 
студені.

Рим, 8. липня. Стан здоровля папи полі
пшив ся значно. Папа перевів ніч спокійно. 
Операция легких випала так добре, що папа 
може ще довго жити.

Рим, 8. липня. Дневник ТгіЬипа в статі п. з. 
»Сопс1а\'е« застановляє ся над вибором будучо
го папи. Найбільші шанси мав би мати карди
нал Ґотті, а по нїм Рамполя. Всіх кандидатів на 
папу є 8, а між ними кардинали Ванутеллї, 
Стампа, Капезелятро.

Льондон, 8. липня. Француский президент 
Любб відвидїв анґлїйского короля Едварда в бу- 
кінґгамскій палаті'. При бенкеті в честь прези
дента король підніс тоаст на розвій Франциї, на 
що відповідав през. Любе.

Петербург, 8. липня. Дневники домагають 
ся зміни болгарского кабінету, бо за теперішни- 
ми міністрами не стоїть нарід.

Софія, 8. липня. Коло Монастиру і Ореши 
прийшло до кровавих стріч македоньских ватаг 
з турецкими війсками.

К о н к у р с .
В „ Р у с к ій  Б у р с ї “ в Т е р н о п о л и  бу

де в шкільнім році 1903 4 поміщене для 52 уче- 
ників публичних середних шкіл, з тих для 6 
безплатне з фонду бл. п. А. Качали. Першень- 
ство в иринятю будуть мати ученики молодші 
(І—IV. кл.), бо вони найбільше потребують опіки
1 помочи; о скілько стане місця, будуть приняті 
ученики і з висших кляс, іменнож такі, котрі 
могли би під доглядом настоятеля давати поміч 
в науках молодшим ученикам.

Поданя о принятє, адресовані до Виділу 
„Рускої Бурси“ в Тернополи треба внести до 
19. с е р п н я  1 9 03; пізнїйше внесені поданя не 
будуть узгляднені. До поданя треба долучити; 
1) сьвідоцтво шкільне за послїдняй піврік; 2) 
сьвідоцтво убожества; 3) заяву місячної доплати 
найменше 16 К; хто заявляє, що буде платити 
25 до ЗО К, не предкладає сьвідоцтва убожества; 
4) на зворот сьвідоцтва і на відиовідь треба до
лучити иочтову марку за 35 с.

Ученики приняті мають явити ся в това
ристві родичів або опікунів в канцеляриї това
риства найскорше 1. вересня а найпізнїйше 3. 
вересня с. р. і виказати ся достаточним числом 
біля і одїжи: 6 сорочок, 6 штанів, 6 ручників, 
12 хусточок, 12 пар скарпиток, 4 простирала,
2 пошивки, 1 подушку, 1 ковдру і 1 коц до на
кривана ліжка. Всі ті річи мають бути значені 
і списані.

З  верхної одїжи мусить кождий мати: 2 
пари черевиків, 1 убране зимове з сукна, 1 літне
3 полотна, 1 плащ і 1 шапку.

По приїзді всіх принятих учеників огляне 
їх всіх лікар; хорі ученики безусловно будуть 
віддалені.

При сій нагоді просить ся також родичів і 
опікунів, щоби анї з початком року, анї серед 
року не привозили анї не присилали жадної іди, 
бо та їда з дому найчастїйше цвите і плїснїе по 
шафках і куферках і затроює воздух.

Всі ученики низших кляс будуть мати спіль
них учителів домових, а на сю ціль будуть ро
дичі платити 1 К місячно.

В Тернополи 4. липня 1903.
За виділ „Рускої Бурси":

Др- Ом. Калитовский, о. Д. Лопатиньский.

Проспект.
По вичерпаню в книгарскій продажі збірки 

новель Івана Франка «В поті чола* приступаю 
до збірного виданя всіх дрібнїйших оповідань 
сього автора з виємком тих, що були доси або 
мають бути далі видані накладом «Українсько- 
руської видавничої Спілки*.

Видане обійме на разі 10 томів беллєтристи- 
ки і два томи праць наукових з обсягу історуї 
літератури та критики. Ціла серия з 12 томів, 
кождий в обємі до 10 аркушів 8-ки, вийде дру
ком до кінця 1904 року; перших 6 том в будуть 
готові ще в біжу чім 1903 році. Се нове видане 
буде містити побіч нередруків давнїйших опові
дань також цілий ряд нових або доси недруко- 
ваних, і то так, що кождий том побіч давнїй
ших буде містити нові твори. Редакциєю зай
має ся сам автор, який доконує також і в да
внїйших творах богато язикових і річевих по
правок, а в передмовах пояснює обставини їх 
написаня, їх жерела і т. и.

До кінця липня с. р. вийдуть у сьвіт три пер
ші томи, що містять отсї оповіданя (нові, або 
доси нашою мовою недруковані твори означує
мо зьвіздкою).

Т. І. Добрий заробок і иньші опо іданя. (*ГІе 
редмова. Добрий заробок; Слимак. Муляр. Істо- 
рия моєї січкарні. Сам собі винен. Домашній 
промисл. *У кузнї).

Т. II. Панталаха і иньші оповіданя. ("Перед
мова. *Панталаха. Хлопська комісія. *В тюремнім 
шпиталі').

Т. III. Малий Мирон і иньші оповіданя. ("Пе
редмова. Малий Мирон. Грицева шкільна наука. 
Оловець. БсЬбп ЙсЬгеіЬеп. "“Отець гуморист. *Гір- 
чичне зерно. Борис Граб).

Друкують ся і незабаром вийдуть:
Т. IV . З бурливих літ. ("“Передмова. Гриць і 

панич. *Різуни. "“Герой поневолі).
Т. V. Над Черемошем. ("“Передмова. *Як Юра 

Шикманюк брив Черемош. *Терен у нозі. "“Чудо 
в Головах).

Т. V I. Із секретів поетичної творчости. зара
зом причинки до естетичного пояснена поезий 
Т. Шевченка.

Видане виготовляєть ся на пліхшім і на ліп
шім папері і буде оздоблене новим портретом 
автора.

Бажаючи причинити ся до розповсюдненя 
тих творів, яких вартість оцінила наша й загра- 
нична критика (цїла збірка «В поті чола* вий
шла минулого року росийським перекладом)^ 
ставлю ціну поодиноких томів як найнизшою, 
а надто розписую передплату на цілу 12-томову 
серию.

Передплата на всіх 12 томів на пліхшім па
пері (такім, як папір перших томів белетристичної 
серії У. Р. Вид. Спілки, в подібній полотняній 
оправі) виносить з пересилкою 16 К.

На ліпшім папері, оправлено по 3 томи ра
зом у кращу оправу, з пересилкою 24 К.

Видане не має спільного титулу, кождий 
том творить для себе окрему цілість і продасть 
ся також окремо, на пліхшім папері в оправі по
2 кор., на ліпшім папері в оправі по 3 кор. З а 
мовляючи окремі томи, треба додавати 20 сот. 
на пересилку.

Прошу уклінно Шан. Земляків поспішити
3 надсиланєм замовлень і передплати, щоб мо
жна знати, як урегулювати наклад та оправлю- 
вати книжки.

Замовляти можна лише просто у видавця.
Перші три томи виданя будуть вислані лише 

тим, що зложать бодай половину передплатної 
ціни.

Замовлеия без гроший не узгляднюють ся.
З глубоким поважанєм

А н т ін  Х о й н а ц к и й
Руска ул. ч. 3.

Н адіслане.
Специялїст недуг горла і грудий

Др. Е В ГЕ Н  О З А Р КЕ В И Ч
довголїтний лікар клінічний і заведеня лїчничого 
в Щавници, ординуе постійно у Львові, ул. Кор- 

няктів ч. І., II пов. (Народний Дім).
11(61-?)

поему Василя Щ у- 
рата можна замо
вляти лише в Став- 
ропигійекій кни

гарня у Львові,
ул. Руска ч. 3. Ціна з почт овою оплатою 25 сот.
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Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні' В. А. Шпйі овского.


